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VERBALE DELLA SEDUTA   

DEL CONSIGLIO DI QUARTIERE   
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Il giorno 19 del mese di Aprile dell’anno 2019 alle ore 20:45, su 

convocazione del Presidente del Consiglio di Quartiere Antonella 

Loda, si è riunito in Brescia nella sala/struttura civica di Viale 

_del Piave n°40, il Consiglio di Quartiere di Porta Venezia per la 

trattazione del seguente ordine del giorno:   

1. Comunicazioni del Presidente 

2. Organizzazione per pubblicazione Notiziari di quartiere 

3. Richiesta incontro della sig.ra Paola Tolotti “Casa dello 

studente” (Punto Comunità) per eventuale organizzazione festa 

del quartiere 

4. Settore Mobilità tavolo intersettoriale – validazione 

proposte: via Naviglio Grande-Via Comboni, via del Canalotto 

(già inviate per mail) 

5. Richiesta nuovo specchio parabolico all'incrocio via 

Bonatelli/Via Sanson, che risulta deteriorato e non assolve 

alla sua funzione 

6. Segnalazione staccionata pericolante in legno via Amba 

d'Oro – via del Canalotto 

7. Valutazione e discussione relativa al trasporto pubblico 

mediante la linea 18 (proposte) 

8. Varie ed eventuali. 

 

 

 

 

Presiede la seduta il Presidente: Antonella Loda  

  

Redige il processo verbale il Consigliere: Rosa Cola 

  

In seguito ad appello i consiglieri presenti sono:  

 

Presidente Antonella Loda, il Vice Presidente Christian Florioli, i 

Consiglieri: Khalid Faheem – Gerardo Di Filippo – Pasquale Coluzzi 

– Raffaele Mascis – Annamaria Rienzi -Rosa Cola. 

 

Risultano assenti i consiglieri: Daniele Rizzardi. 
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Verificata la presenza del numero legale ai sensi dell’art.17 Comma 

3 del Regolamento, si procede all’esame dei punti all’ordine del 

giorno.  

   

Relativamente a ciascun punto all’Ordine del giorno, il Consiglio, 

all’unanimità, approva quanto segue:  

  

Punto 1  

Il Presidente comunica che: 

Il Comune ha deliberato di assegnare al CdQ Porta Venezia il 

campetto sportivo di viale Venezia posto sul retro della nuova 

farmacia. 

Si tratta di vedere e stabilire con il Comune quali sono le 

modalità di una eventuale utilizzo/gestione. 

 

Abbiamo ricevuto comunicazione che è deceduta una Consigliere 

particolarmente meritevole per la sua attività oltre che come 

attivista nel Consiglio del Quartiere Don Bosco. 

E’ stato chiesto ai vari Consigli di proporla fra i candidati al 

premio De Tavonatti. 

Il nostro consiglio esprime parere favorevole. 

 

Il 6 maggio prossimo si svolgerà l'incontro al quale 

parteciperanno i Presidenti dei vari CdQ in merito al 

Termoutilizzatore nel quale verrà votato un Consigliere 

Rappresentante. 

Viene dato mandato al Presidente di votare il Candidato 

maggiormente rappresentativo. 

 

Punto 2 

Per il Notiziario di quartiere il consigliere Mascis ha pronta 

un'intervista con il Preside dell'Istituto Sraffa. 

Il vice-Presidente Florioli preparerà un testo per la 

presentazione di iniziative di carattere sportivo e comunicazioni 

inerenti. 

Il consigliere Cola porta un articolo che viene letto in Consiglio 

e approvato per la pubblicazione. 

Si riterrebbe utile l'utilizzo di parte del Notiziario per 

consentire al Punto Comunità di presentarsi. 

Si chiede inoltre al consigliere Khalid Faheem di scrivere 

qualcosa relativamente alla presenza della comunità pakistana nel 

quartiere. 

  

 

Punto 3 

E' presente al Consiglio la sig.ra Stefania Ciaccia della Casa 

dello Studente, che si occupa del Punto Comunità del quartiere 

Porta Venezia, e che propone l'organizzazione di una festa 

sportiva che viene approvata dal Consiglio, e per la quale viene 

fissata la data del 21 giugno prossimo. 
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L'organizzazione della festa viene affidata al vice-Presidente 

Florioli, in collaborazione con la suddetta Stefania Ciaccia. 

 

Punto 4 

Il settore Mobilità del Comune propone due ipotesi di modifiche 

della viabilità: 

- la realizzazione di un senso unico nel tratto di via Naviglio 

compreso fra via Mantova e via Comboni. 

- Senso unico parte di via del Canalotto. 

Prima di esprimere un parere il Consiglio delibera di chiedere un 

incontro con l'assessore Manzoni per valutare la situazione della 

viabilità nel suo complesso e non solo per un breve tratto. 

Si ricorda, a questo punto, che va sollecitato anche l'incontro 

con l’ Assessore Tiboni per il problema viale Venezia (da tempo in 

attesa di realizzazione). 

 

  

Punto 5 

SEGNALAZIONE 

Si farà richiesta di un nuovo specchio parabolico in sostituzione 

di quello che risulta deteriorato, all'incrocio via Bonatelli/ via 

Sanson 

 

 

Punto 6 

SEGNALAZIONE 

E' pervenuta la segnalazione di una staccionata pericolante e 

pericolosa in via del Canalotto/via Amba d’oro.  

 

 

Punto 7 

SEGNALAZIONE 

Per quanto riguarda le richieste relative alla linea 18, il 

consigliere Mascis propone di indire un'assemblea pubblica per 

parlarne. Il consigliere Di Filippo ritiene inutile convocare 

l'assemblea. La Presidente Loda sceglie alla fine di chiedere un 

incontro sull'argomento con l'assessore Manzoni. 

 

 

Punto 8 

Viene proposto di indire assemblee specifiche, dopo l'incontro con 

gli Assessori. 

Per la riqualificazione di viale Piave si sono avuti dei contatti 

con l'Urban Center. 

Il consigliere Mascis riferisce di una situazione assai “bloccata” 

per quanto riguarda la realizzazione dei murales sulla muraglia 

dell'Oratorio di via Comboni. 
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Non essendovi altri argomenti da approvare, il Presidente dichiara 

chiusa la seduta alle ore   

  

___23.30__ del __19/04/2019_  

  

Letto, confermato e sottoscritto  

  

   Il Presidente     Il Consigliere che redige il verbale   

   Antonella Loda                                Rosa Cola                 


